

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 222

22-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കരിയർ നയം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീമതി വിനോ ജോർജ്ജ്, ശ്രീ. കെ . ബാബു, ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ</p>		<p>Shri. T. P . Ramakrishnan (തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി കരിയർ നയം രൂപീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്യമം നടത്തുന്നുണ്ടോ; നയരൂപീകരണത്തിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി കരിയർ നയം രൂപീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്യമം നടത്തുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന കരിയർ നയം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കരട് നയത്തിന്മേൽ 2019 ഡിസംബർ 9-ന് ശില്പശാല സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ശില്പശാലയിലും തുടർന്നും ജനപ്രതിനിധികൾ, അക്കാദമിക്-കരിയർ വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളും ഭേദഗതികളും ഉൾപ്പെടുത്തിയ കരിയർ നയം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. വികസന രാഷ്ട്രങ്ങളിലെ കരിയർ മേഖലയുടെ പരിഷ്കരണത്തിനായി ഐ.എൽ.ഒ (ഇന്റർനാഷണൽ ലേബർ ഓർഗനൈസേഷൻ) തയ്യാറാക്കിയ രൂപരേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സഹായകരമായ നിലയിൽ ഒരു കരിയർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സംവിധാനം രൂപപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് കരിയർ നയരൂപീകരണത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലന്വേഷകരുടെ തൊഴിൽ ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് നൂതനങ്ങളായ തൊഴിലവസരങ്ങൾക്ക് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; സ്വയം സംരംഭകത്വ പ്രോത്സാഹനത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഉണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലന്വേഷകരുടെ തൊഴിൽ ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് നൂതനങ്ങളായ തൊഴിലവസരങ്ങൾക്ക് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനായി എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്റർ, കരിയർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സെന്റർ, മോഡൽ കരിയർ സെന്റർ എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ കരിയർ ട്രൈനിംഗ്, പരിശീലനം എന്നിവ നൽകുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളും കരിയർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സെന്ററുകളും മോഡൽ</p>

		<p>കരിയർ സെന്ററുകളും സഹായിക്കുന്നു. ഇതിനുപുറമെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ, മോഡൽ കരിയർ സെന്ററുകൾ എന്നിവ മുഖേന ജോബ് ഫെയർ/പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവ്, മേഖലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയുക്തി ജോബ് ഫെയറുകളും സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നു. സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ തലത്തിലുള്ള തൊഴിൽരഹിതരെ സ്വയംതൊഴിലിലേക്ക് ആകർഷിച്ച് അവർക്ക് ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകി സ്വയംതൊഴിലിലൂടെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം അഞ്ച് സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. കെസ്റ്റി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള 21-50 പ്രായ പരിധിയിലുള്ള തൊഴിൽരഹിതർക്കുള്ള വ്യക്തിഗത സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി. മൾട്ടിപർപ്പസ് സർവ്വീസ് സെന്റേഴ്സ്/ ജോബ് ക്ലബ്ബ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവർക്കുള്ള സംയുക്ത സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി. ശരണ്യ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള അശരണരായ വനിതകൾ, വീഡവകൾ, വിവാഹമോചനം നേടിയവർ, ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ച് പോയവർ, 30 വയസ് കഴിഞ്ഞ അവിവാഹിതകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വനിതകൾ, പട്ടിക വർഗ്ഗത്തിലെ അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ, ശയ്യാവലംബരും, നിത്യരോഗികളുമായ ഭർത്താക്കൻമാരുള്ള വനിതകൾ എന്നിവർക്കു മാത്രമായുള്ള സ്വയംതൊഴിൽ പദ്ധതി. കൈവല്യ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് മാത്രമായുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി നവജീവൻ പദ്ധതി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കുള്ള (50-65 പ്രായപരിധി) സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനെന്ന നിലയിൽ കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനെന്ന നിലയിൽ കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളും അക്രഡിറ്റേഡ് കോഴ്സുകളും വിവിധ മേഖലകളിൽ, ലളിതവും വേഗത്തിലും കാര്യക്ഷമവുമായി മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ISTEP(International Skill Training and Employability Programme)എന്ന പേരിൽ ഒരു നവീന പദ്ധതി</p>

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്ന പ്രൊപ്പോസലുകൾ വിദഗ്ധ കമ്മിറ്റിയുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്കും മൂല്യനിർണ്ണയത്തിനും വിധേയമായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരിശീലന പങ്കാളികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. വിവിധ മേഖലകളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓയിൽ & റിഗ്, നിർമ്മാണ മേഖല, ന്യൂജിയോ, അദ്ധ്യാപനം, വാട്ടർ & വേസ്റ്റ് വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കൺസ്യൂക്ഷൻ മേഖലകളിൽ ഉരുത്തിരിയുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ശാസ്ത്രീയമായി തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക പരിശീലന പദ്ധതികളിലൂടെ തീവ്രപരിശീലനം നൽകി അതിവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിൽ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്യൂക്ഷൻ (IIC) എന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രം കെയ്സിനു കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മാനേജീരിയൽ ലെവൽ, സൂപ്പർവൈസറി ലെവൽ, ടെക്നിക്കൽ ലെവൽ എന്നീ മൂന്നു കാറ്റഗറികളിലായി നിലവിൽ 20 കോഴ്സുകൾ നടന്നുവരുന്നു. പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾക്ക് അനുസൃതമായി KASE വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുമായി കൂടി ചേർന്ന് സംരംഭകത്വം, വിദേശ ഭാഷാ പരിശീലനം, കായികം, Renewable Energy, Hospitality എന്നീ മേഖലകളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നിലവിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള KIED (Kerala Institute for Entrepreneurship Development) മായി ചേർന്ന് അങ്കമാലി സംരംഭകത്വത്തിനായി ഒരു മികവിന്റെ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കായിക യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ജി വി രാജയിലും കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷനിലും കായികത്തിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ODEPC മായി ചേർന്ന് വിദേശ ഭാഷാ പരിശീലന കേന്ദ്രം അങ്കമാലിയിലെ സ്കൂൾ പാർക്കിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. OET എക്സാം സെന്റർ 2021 ഫെബ്രുവരി മാസം പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. ANERT മായി ചേർന്ന് RENEWABLE എന്നർജിയിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മാത്രമല്ല ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന കേരളത്തിലെ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തിരഞ്ഞെടുത്ത കോഴ്സുകൾക്ക് KASE ന്റെ അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നു. അക്രഡിറ്റേഷന്റെ ഭാഗമായി വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള SIFL ആയി ചേർന്ന് SAFE പ്രോഗ്രാം ഫോർ എൻജിനീയേഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായുള്ള തനതായ ഒരു മികവിന്റെ കേന്ദ്രവും ആരംഭിച്ചുവരികിലാണ്. ഇതിനു പുറമെ പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി നോർക്ക ആവിഷ്കരിച്ച നൈപുണ്യ പരിശീലന പരിപാടികൾ കെയ്സിന്റെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി നടത്തുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൗശൽ കേന്ദ്ര സ്കൂൾ കോളേജ് തലത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ തൊഴിൽ അഭിരുചി മനസ്സിലാക്കി അവർക്ക് ഉചിതമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള ഗൈഡൻസ് സെൽ, ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നേടുന്നതിനുള്ള കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സെൽ, തൊഴിൽ നിപുണത കൈവരിക്കാനുതകുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ പരിശീലനം, ക്യാണ്ടിറ്റേറ്റീവ് ആപ്പ്റ്റിറ്റ്യൂഡ് പരിശീലനം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെൽ എന്നിവ കൗശൽ കേന്ദ്രയിൽ ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കൂറനാട്ടും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിലും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കൗശൽകേന്ദ്ര പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്ന നടപടികളും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോന്നിയിലും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഉദുമയിലും പുതിയ കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (കെ എസ് ഐ ഡി) കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി വിവിധ മേഖലകളിൽ പരിചയ സമ്പന്നരായ ഡിസൈനർമാരെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ലൈഫ് സ്റ്റൈൽ പ്രോഡക്ട് ഡിസൈൻ (ILPD), ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ടെക്സ്റ്റൈൽ ആൻഡ് അപ്പാരൽ ഡിസൈൻ (ITAD), ഐ.റ്റി. ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ഡിസൈൻ (IICD) എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ ബിരുദാനന്തര ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. അഞ്ചു സെമസ്റ്റർ അടങ്ങിയ രണ്ടര വർഷമാണ് കോഴ്സിന്റെ ദൈർഘ്യം. നിലവിൽ ഓരോ വിഭാഗങ്ങളിലും 10 വീതം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് പ്രവേശനം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഡിസൈനിൽ ബിരുദ (ബി.ഡെസ്) കോഴ്സ് ഈ അദ്ധ്യയന വർഷം ആരംഭിച്ചു. കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ KSID-യിൽ ഫാബ്-ലാബ്

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ജോബ് പോർട്ടൽ വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ നൂതനവും വിപുലവുമായ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകരെയും, തൊഴിൽദാതാക്കളെയും ഒരു കുടക്കീഴിൽ എത്തിക്കുന്ന ഏകജാലക സംവിധാനമായി "സ്റ്റേറ്റ് ജോബ് പോർട്ടൽ" (www.statejobportal.kerala.gov.in) തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്കു സ്വന്തം വിവരങ്ങൾ ഈ പോർട്ടലിൽ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്തു തങ്ങൾക്കു അനുയോജ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്തുവാനും തൊഴിൽ ദാതാവിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ പോർട്ടലിൽ നൽകി തങ്ങൾക്കു അനുയോജ്യമായ ഉദ്യോഗാർത്ഥിയെ കണ്ടെത്തുവാനും സാധിക്കും. സ്റ്റിൽ രജിസ്ട്രി തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് മിഷനായ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്റ്റിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) വ്യവസായിക പരിശീലന വകുപ്പ്, എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പ്, കുടുംബശ്രീ, എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ ദൈനംദിന ഗാർഹിക, വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരുടെ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉതകുന്ന ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ "സ്റ്റിൽ രജിസ്ട്രി" എന്ന പേരിൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ സ്റ്റിൽ രജിസ്ട്രി രൂപീകരണത്തിലൂടെ പ്ലംബർ, ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, പെയിന്റർ, ഡ്രൈവർ എന്നിങ്ങനെ 42 സേവന മേഖലകളിലായി വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഒരു വിരൽത്തൂണിൽ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരെ സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ ആയും, ഇവരുടെ സേവനം ആവശ്യമുള്ളവരെ കസ്റ്റമർ ആയും ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യിക്കാവുന്നതാണ്. KIIFB മുഖേന ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി കേരളത്തിലെ 10 ഐ ടി ഐ കളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതി സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് ബോർഡ്(KIIFB) മുഖേന ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി കേരളത്തിലെ 10 ഐ.ടി.ഐ കളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതിയുടെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ (SPV) ആയി കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്റ്റിൽസ് എക്സലൻസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട 10 ഐ.ടി.ഐ കളുടെയും

നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കയ്യൂർ ഒഴികെയുള്ള 9 ഐ.ടി.ഐകളുടേയും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. കയ്യൂർ ഐ ടി ഐ യുടെ കരാർ നടപടി അന്തിമ ഘട്ടത്തിലുമാണ്. കൂടാതെ തൊഴിൽ നൈപുണ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന ഇന്ത്യയിലെ ബഹുദൂരിപക്ഷം വരുന്ന തൊഴിൽ രഹിതർക്ക് വ്യവസായിക മേഖല ആവശ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ നേടാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കി മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് മിനിസ്റ്റി ഓഫ് സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് എൻ്റർപ്രനർഷിപ്പ്-ന്റെ പ്രധാന പദ്ധതിയായ പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന (PMKVY) യുടെ ലക്ഷ്യം. പി എം കെ വി വൈ (PMKVY) 2.0 (2016- 2020) : പി.എം.കെ.വി.വൈ (PMKVY) 2.0 യുടെ എല്ലാ ബാച്ചുകളുടെയും കേന്ദ്രീകൃത പോർട്ടൽ ആയ സ്കിൽ ഇന്ത്യ പോർട്ടൽ മുഖേനയുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ (enrollment) 31 മാർച്ച് 2020 - ഓടു കൂടി പൂർത്തിയായി. എന്നാൽ Covid 19 ലോക്ക്ഡൗണിന്റെ ഭാഗമായി മാർച്ച് ആദ്യവാരം മുതൽ പരിശീലന പരിപാടികൾ നിർത്തിവെച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് ഡിസംബർ 2020 മാസത്തിൽ പരിശീലന പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുകയും പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. 25 മേഖലകളിലായി 61 കോഴ്സുകളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. പി എം കെ വി വൈ (PMKVY) 3.0 (2020- 2021) : പി എം കെ വി വൈ (PMKVY) 3.0 പദ്ധതി 2020-2021 കാലയളവിൽ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിയിരുന്നു. ഈ നിർദ്ദേശം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടന ദിവസമായ 15 ജനുവരി 2021 നു തന്നെ ആകെയുള്ള പരിശീലന ടാർഗറ്റിന്റെ 50% ൽ അധികം ടാർഗറ്റുകളുടെയും സ്കിൽ ഇന്ത്യ പോർട്ടൽ മുഖേനയുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ (enrollment) പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പരിശീലനം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 2. സങ്കൽപ് (SANKALP) (Skill Acquisition and Knowledge Awareness for Livelihood Promotion) പദ്ധതി വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതി ആണ് സങ്കൽപ് (SANKALP - Skill Acquisition and

Knowledge Awareness for Livelihood Promotion). നൈപുണ്യവികസന മിഷൻ എന്ന നിലയിൽ KASE ആണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. നൈപുണ്യ വികസനത്തിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, രാജ്യത്തുടനീളമുള്ള യുവാക്കൾക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ളതും, വിപണിയിൽ അനുയോജ്യമായതുമായ പരിശീലനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സംസ്ഥാനത്തെ നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികളെ ഏകോപിപ്പിക്കുക, വിവിധ മേഖലകളിൽ വിദഗ്ദ്ധരായ പരിശീലകരുടെയും അസ്സെസ്സെഴ്സിന്റെയും ഒരു ശേഖരം ഉണ്ടാക്കുക, സ്ത്രീകൾ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ തുടങ്ങി ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കായുള്ള വിവിധ നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുക തുടങ്ങിയവയാണ് ടി പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നത് മാർച്ച് 2023 ൽ ആണ്. ടി പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ